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% Lls’ra duplamente ligada
* Listas ligadas vs arrays
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ane Lista llgada

* Lista duplamente ligada
* (Cada no conhece sev sucessor e tamhéwm sev antecessor

struct ListaDuplaligada{
/* Dados do n6 */

[
struct ListaDuplalLigada *proximo,*anterior; =
DT — -
proximo
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inieio fim
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* Percorre em ambos sentidos
* Pode otimizar alguns algoritwos

* Usa mais memoria

Observagoes

* Ponteiro ocupa 32 ou 64 bits
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Inserir inicio

ListaDuplaligada *novo; 4
novo = (ListaDuplalLigada*)malloc(sizeof(ListaDuplalLigada));

NOVO->proximo = 1nicC1o; )
inicio->anterior = novo; :
novo->anterior = NULL; '
1nici10=novo; 3
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i:. Inserir inicio

* Cuidado com o ponteiro para o fim da lista

* Lista pode ser vazia
* Lista pode conter apenas um elemento
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Inserir fim

ListaDuplalLigada *novo;
novo = (ListaDuplalLigada*)malloc(sizeof(ListaDuplaligada));
novo->proximo = NULL;
fim->proxmo = novo;
novo->anterior = fim;
fim=novo;
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Inserir apos

/* Buscar elemento */

ListaDuplaligada *novo;

novo = (ListaDuplalLigada*)malloc(sizeof(ListaDuplalLigada)); .
novo->proximo = elemento->proximo; {
novo->anterior = elemento; s
elemento->proximo->anterior = novo;

elemento->proximo = novo;

2 I |
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Rewover inicio

ListaDuplaligada *velho;
velho = 1nicio;

1N1C10 = 1N1ClO0->proximo;
inicio->anterior = NULL;
free(velho);
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Remover fim

ListaDuplaligada *velho;
velho = fim;

fim = fim—>anterior;
fim->proximo = NULL;

» ¢

free(velho); |
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Rewover x

ListaDuplalLigada *atual;
atual = inicio; I
while (Catual !'= NULL) { :

1f (atual->elemento == x) {
atual->anterior->proximo = atual->proximo;

atual->proximo->anterior = atual->anterior;

free(Catual);
break;

} else {
atual = atual->proximo;

}
} ————N
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San Listas vs arrays

* Listas ocupam wmais mewdria (ponteiro)
* Arrays com pouco uso desperdicam mewmoria

* Modelo de acesso pode ser fundamental para
decidir arrays ou listas

* Acesso pelo indice
* Percorrer a partir do primeiro/ultimo elemento
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